£oE  BHET

B 7.7 RERRE—NBFP4EEBRIFEE LCH
AF A o fF AR 6 =
iR, s L4587 4m,
XB(t) =t + 1.
TR, spece(B) = {V—-1,—v—1}. &AFEAR N = /-1

C X N GG AFAE T T B & T AR A

I B 0
)

Ay g 8. BprAZ2E

vV —1 1 I B 0

—1 vV —1 i) 0
AR ). G AREAF VM = (1, -/ 1)), £, 44
Ny = —/—1 M B EHFET ZIZ V2 = ((1,V/-1)).
Rl 7.8 & A€ M,(F),

XA(t) =t" + an—ltn_l +---+at+ay, a; €F.

W a, | = —tr(A) A= ag = (—1)" det(A). 451, A Tk
HARE 0 RR A M4 iEAR.



WERR. 8L A = (a;j)nxn HIHFFIE 2 T E AT AN

(t—aL1 —ais o —ain )
yalt) = det —az1 t—aze -+ —azy,
\—am —Qn2 t—an,n)
A1 AT Z1 2 € SCRT R

xa(t) = (t —ar)(t —aga) - (t — any) + p(t),

Hrhp e Ft] H deg(p)<n — 1. # deg(xa)=n H lc(xa)=1.

B,

Qp—1 —A11 — " — Qpp = —tl”(A).

H—JiH,

ag = x4(0) = det

(—am —ar2 - _al,n\

—a21 —az2 -+ —A2n

\_an,l —Aap2 _an,n)

= (—1)" det(A).

R E] x40) = 0 M HAN Y det(A) = 0. W02 AR
FHIEAR 2 HA Y A AATiYE. O



5l 7.9 % Ac M, (F) Ru T o L= AH

(A« % oo %)

O AQ X e *
O O Az ---
ES

\0 O O --. Ak)
IEH XA = XA X4,

UERA.

xa(t) = det(tE — A)

(tEnl—Al * * *
O tE,, — Ay * . *
= O O tEy, — Az - *
: : : . *

\ 0 0 O - 1B, — Ay

HP A Zn MM i=1,2,.... k. TA,
k k
xa(t) = 1T det(tB, — 4) =] xa(. O
i=1 i=1

ER 7.10 450945/ 2 M X A MR T =

L. ¥ A, B € M,(F) H A ~, B. WA#(E P € GL,(F)




fi18 B= P 1AP. &

xs(t) = [tE — B
= |tE — P AP
= |P7{(tE — A)P|
= |PY(|tE — A||P|
= [tE — Al = xa(t). O

SERR 711 B LR AT e, SE R AR AEARA A AR AR T
¥ . BP4EM09E AR AT &,

R 712 HEEARKIEERLMMALTE. FELE R
AeM,(F), N €specp(A), ve F" 2 A X T ) 69454iE 9
2. BiX B=P AP, £+ P e GL,(F). N

B(P™'v) =P Av) =P '(Av) =X (P '(v)).
® P Hv) &£ BXT \#dFiem=. % v£P v

5 7.13 % A€ M,(C). N A HHILAR.
IEH. 442 5 X ya(t) € C[t]\ C, BRBERHE KT,
spece(A) £ 0. O

5l 7.14 & Ae M,(C). £ A AT —ANEL=F 4%,
WERH. St n Jash. B n=182%K. & n>1Hn—-158

£EIR A% L.



AR LB, A AAFIEAR T HAEAR. X N A A 894 IE
A, veCr )\ SR —MHFIEmZ. I Av = \v.
4 P eGL,(C) RT# 43 P =v. BH

AP::GhﬁAﬁ®w.wﬁm0::QVﬁrn,ﬂ,

BT VA
PlAP =P 1<Afﬂ> ,*)
= ()\P_lﬁ( ) ,*)
()\ % - *\
o
|: B ’
\0 )

¥ Be M, (C). REFBEHREIE AL Q € GL,_1(C)
#13 Q'BQ R E=/Aw. N

(10... 0\_1 (10 ... 0)

T = P tAP

A L= M A~T. O



7.3 ZMETFSEENFHERE. FEERMYS
{EZ I\ B RV EX &

EX 715 % AcL(V), e,....,e, RV 89—k AL

A TWERET A N det(tE — A) #r A A 895 EZ I

I\ (characteristic polynomial), 1TA x 4. FFAE S T X ya(t)

B F P RARREESITA specp(A), A AEF F &

BE (spectrum)

27 7 50 T R R AR AL T AR I AR ) 4 R T DA 3 A
THIES, R hik Ae L(V).

1. x4 /& R X (ard 7.10).

2. XA BN dim(V) FIE— 23, A #3824 HA
XA(O)#O. (HIJE_ )

TNHENIRE L 715 A5 A FEREZ AR R,
wveV\0oH

U1

v=I(e,...,e,)



W v RRTHRAEE X BRI ) 2 BA

U1 U1
Av)=dv<(e},...,e,)A| : | =A(ey,...,e,)
Un Unp,
U1 U1
Al =A
Un, Un,

Wov e ART N RSFER E 2 HACE AR 2 A KT
A HUSFAEA & e, TR AR T B R AR E AT AL
[ 5 9 i AT DA A D v B LR B 2R s ) s A A AT R A

EERIEE
Bl 716 KV Ey—mikRe,. . .6, HTTH
J(e1)=0,T(e) =e,T(e3) =ey,...,T(€,) =€, 1

R . K T BIPTR 4FAE ) Z A A AE(A.
ﬁﬁ f,é;’% ._7 /fl:T'- €1,€2,...,€, éﬁé"ﬁy$7~%

(010---00\
00100

006-- 01
\000..-00)

B oxalt) =t H V) =ker(J) = ().
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B 717 XV A C L8y n EXEZE, AcL(V). I A
HAFIE L, B A X mETo4E%e =R,

UEB. ARIBAR) 7.18, 7.14 Ao B M A F 54 R T2 R 69 %
ZFAETHF. O

8 XA

EX 81 KAecLV) R ALV HFEMETH-ES
R RFERE, MAR A ZAXTAMWH). 42k A € M, (F) 48
PAF— /N3 A SRR AR A & AN A,

EIE 8.2 (T AKHIFIED & n =dm(V) F2 A € L(V).
MW AT ALEHERE ARF n NMEBRAXRGFIERZ.

WERR. W vy, ..., v, & AW n NERETRARHER &, %
A(VZ) = )\Z'VZ', 1 = 1,2,...,n. ?}i%?ﬂ )\17---7)\n € FK_‘
SEPNPASA]. BB vy, v, 2V B —24 3, H

(.A(Vl), A(VQ), e ,.A(Vn)) = ()\1V1, )\QVQ, ceey )\nvn)

(v o o)
= (V1,...,Vy) O)\Q 8 .
K() 0 ... )\n)




k2, B AEREK e, ..., 6, FRFHFER diag(A, ..., \,).
)]—\IU A(EZ) - )\zfz'- ?ZEIL:, €; T\Ell: .A E‘JCI%;‘@EW%E €1,...,€p %‘@
Jook. O

HEE 8.3 L Ac M (F). WM ATHARELHXE AHn
MNEMLKGFIER=E. XLAA n NEELKGFILEG
V...,V A P=(vy,...,v,). W PTLAP Z 3 A4E%E.

WERR. 8 A Bk F" EEMERE 7 E x — Ax. WH E
R E HE A AR FE A ML AR S HACE AR n Atk
TRWHFAL I &, B, P M HEIE B R R vy, ..o v, Y
EWAERE. T, PTTAP XA O

R84 BMRAETFT AcL(V) THARLEERE ALV
FEAT — 48 3K T A SE 1% 7T 3+ A L.

5l 8.5 FHHAALH—KF 72T ) %

0 1
A= (1 1) GMQ(]R)

Flr A RTRFAL. mRT, £ P e My(R) %47
P1AP Rt 4E1%

R tH
t -1
xa(t) = det =t —t—1.
—1 t—1
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Tt HAFIEmE. FAE N\ A R AFAFIEm E A G AL

L))

B9AERM. B dim(VM) =1, ATAE (1, \) BPoT. £
B\ 3T R FAEB E (1, \o)!. EHA A\ # Ay, BTRAEAAS
IERE &AL K. N

11
P = .
A0
plap =" .
0 A

] 8.6 H_EEBHXH 7.5 T4, Rla]"™ P X T FHEF D
BAITE R f e R\ {0}, TAEMAMNEMFE £ HIE
MmE. TR, Yn>10DRENAL.

5138 8.7 X A€ L(V), A\i,..., \x € specp(A) B HFE.
M VA 4 VM R A e

WEBA. XT kAN, H k= 1 N8R/, Wk >1H2Y
k — 1 B 4518 ilior.
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Wv, e VN i=12,... ke
O=vi+-+vp.
l
0=A(Vi+ -+ Vi1 + V)
= A(vy) + -+ A(vi—1) + A(vy)
= ANVt A1 Vie— + AV
53\l A, 55 AU
0= —A)vi+-+ (A — Nem1) Vi1
EEUSE 85PN
(A —A)vi=-= (M — Mp_1)vi_1 = 0.
KA (Ae=A1), .., (A=) BRIEZE bl vi=- - - =v;_1=0.

B v, = 0. HEE —FH—PRER 1.11 (i), Vi +- -+ VN
FHM. O

IR 8.8 & AcL(V), n=dim(V). %=X x4 & F ¥ A n
MNTRE G, W AT AR, EAcM/(F). W% x4 £
F PR n /NAE&AR, W A ST A,

WERR. & Aq, . N 2 A W EAMFPIRIER. EE v, €
Véii=1,2,...,n BERVM ... 4 Va2 HA(5 8.7,
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FTCA vy, ..., v, VTR (E—& 5 — e 1.11 (). T
&, FFAEFIE vy, ..o v e VT — A2 e 82, AT
XA, M THMEEE, 8 A B F" M2
x — Ax BlA]. O

15 8.9 %
1 01
A=10 10| €M;(C).
~101
FlBT A £ & AT AL,

R, HEF )=t -1 —2t+2). EFHE
(t* — 2t +2) +2(t — 1)

CAALEE. A xat) 2 CFAZANELTAREG9AR.
m kIR, AT AL. O

EIE 8.10 (T AMHIRIEI) K Ae L(V) R
specp(A) = {1, Ak
M AT ALYEBREV =VN ...+ VM,

WERR. & A AP AL, WAFAERFIE A & vy, .., v, BV
—HIECEHE 8.2). AV, ..., v, € VI + .. £ VM B
U\V: <V1,...,Vn> CV/\1+"’+V)\k- ﬁ:%,
V=Vt VM
12



RZ, BAIBEV =Vhie.-..o V™ (BIHEST). &
i1, €q i VNII—HE i =1,2,... k. BEEFHICER
H e M . B E M @ eT Hn,

61’1, R ,eLdl, c. ,e;{;71, c. ,ek’dk
BV I —HE HEM -2, ANk O
B 8.11 &L Ae L(V) Tt At V e9—m A KA

6171, Ce ,el’dl, ... ,ek’l, . ,ek,dk.

do FARIERA P A W A EIZ AR T 694E% 2

(ME, O - 0 )
O MEg - O
\ O O - NEy)

I 8.12 X A € M, (F) H specp(A) = {)A, -+, N} W
AT ALY BRE " =VM 4. V%,

WERR. 48 A B P _EAERR S NARFE Y A RIS 1R
G

EIE 8.13 ((TATAWAIREII) % Ae L(V) B

specp(A) = {1, -+, Ak}
13



W AT ALY B Y
dim(VA) 4 -+ 4 dim(VM*) = dim(V).
WERR. B 51 EE 8.7 T AN,
dim(VM 4 -+ V%) = dim(VM) + - -+ dim(V¥).
T
dim(VM + -+ VW) =dim(V) = VM 4+ ... 4 VM =V,
H € 3 8.10, A R A4 HA Y
dim(VM) + -+« + dim(VM*) = dim(V). O

I 8.14 % A € M, (F) E specp(A) = {\, -+, A} W
AT ALY BAR L
dim(VA) + - -+ 4+ dim(V ) = n.

WERH. 8 A B K F" EAERRHERE TAEFE Y A B4 55 1B
A O

] 8.15 % A € M,(F) RIFRWGFERIEME. 29 A R

3T AL

EBR. X ke ZT i3 AP = 0. B e F\{0} £ A#

AFIEAR L E AT B 6945 iE e = 2 y. N

Aly) = AT A(y) = A y) = A4 (y) = - = Ay,
14



A AF=0, FTA Ny=0. FJ/§. B sfF i, specp(A)={0}.
Bk A TaE A, B dim(VO) = n (3 8.13). FR,
rank(A) =0, B A=0. F/5. O

EX 8.16 X Ac L(V), N €specp(A). HFIEAR N ya(t)
FRIERARA N GBI ER. HAET RN VY B R AR A
NG U EE L. R, RATTT LR 4R 4 AR AR 69 K&
Fo JUAT & 4%

g3 8.17 kK A € L(V), X € specp(A). W X\ 69 REK F 4
KT R IUTE 4. SR L e L58.

WERR. W d 2 N L ES VA R AR 4EAE T
A (5 E SN =T U Bl 1R T RS A
AL, T2, £V IRAEE T A BFHFEZ

B x

oc)’
HrA B & Ay 78 VA B BT AR (38 — 5 5 iyl
5.3). BN Ayx = Ny, FTUA B = AE,;. T4,

xAlt) = x5t)xc(t) = (t = X)'xc(t)

(WLZE = Z 88 =5 8.15). AT (¢ — N)¥|xa(t). T X IR
MEBURBRRWEE m 15 (1 — )7 xat). d <m. O

15



I 8.18 (T ANFIFHIV) % Ae L(V). B ATt
ALY BB AT AAL RS

(i) xalt) £ Fltl % T2 =K BT 24, B xal)
QI PT R ARARIE F

(i) ¥ X € specp(A), N\ BJIUTERF TCHORKETHK.

WERR. ¥ spec(A) = {1, -+ A
w AR . BB 811, A FEREAIE T FIFEFE 2

/AlEdl o - O \
O MNEj -+ O
\ O O - \NEy )

Hevag 2N BJUES i=1,2,... k. T£,
Xa(t) = (t = X) Mt = Xg) - (£ = M) ™.

A1 (1) A (ih) EBAROT..
2, BeEAT (1) AR (i) Bz,

Xa(t) = (8= X)) (= Ag) - (£ = A) ™,
Herd, & N WUTES i =1,2,.. .k T4,
di + -+ dj, = deg(xa) = dim(V).

R¥E P 8.13, A A] X ffk. O
16



:.I:Ei% 8.19 X A € Mn(F) D]l] A ‘aj‘gj—}’ﬁ,f&%ﬂﬁ(% VLT 7
A F A AR o2

(i) xalt) & FIt) T2 80 =K BT 242, B xa()
QPR ARARE F

(i) *HEE Nespecp(A), N T EHE F AR TH.
WERR. 8 A B F" FAERRHER: Ny A AT O

EIHE 8.20 (T AKFIFEY) X Ac LV). W ATt
ALY BALY () £ Flt)| P TUSBARRELE —K
B -FZ AR

WERR. W AFE V BRI E N RHRER A=diag(A, ..., \y).
il

pa(t) = pat) =lem(t = Ap,....t=XN) =[] (t-a)

(2 BB =35 B 5.7). TH&, ua(t) £ Fe] Hnl LAy fif
NP E 2 — IR B2

JRZ, B pualt)=(t = Br) - (t = Br), e Bu, ..., BreF
PIPASIE. W ¢ — Bt — 3; HEK, i # 5. HEHE 1 (T &
IRZAZ o i B M/ 2 T, AT

V=U & ---d U,

17



HbP U =ker(A—B,E),i=1,... k. WL = HE i
5.5, U & AR B U; e AT AL MHMEE x € U,
Ax) = Bix, EIBR&IH 17 Ay, R EBERE T &, H
d; = dim(U;). # A TE V REH I T AR 2

/51Ed1 O - 0 )
Q 52?@ O -
\ O o ... 5kEdk/

I 8.21 (T ALFIAEXY) & Ae M,(F). 1 ATt
ALY BAE (1) & FIf| & TS BAAH LA —K B
FZ AR,

H B EHHERFEEN] 8.15. KN A RIEZERIREHH
B, Frbh pa =8 H k> 1. T2, A AREX k.

5 8.22 % F 694 IERE T 2. 9 V Lo & HF A,
PR e A% =&, T AL,

WERR. W f(t) =2 — 1. M| f(A) = O. B =H g
BLA2, pa(t) f(t). TH&, palt) =t — 18 pa(t) =t + 1 8k

pa(t) =t —1D(t+1). EMATLHEFEZE— R H AW
HZE. T&, A i, O

ERR 8.23 X F W4 IE 5T 2. M A HF x4 ALy B
REA=E ZTRAAAAE LHRY uy=(t—1)7>
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R 8.24 ¥ HTARAEFEABLZAXXALEN, F4
ANFIH R R H R,
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